



UNIVERSITÄTS-
BIBLIOTHEK
PADERBORN

Die Statik im Stahlbetonbau

Beyer, Kurt

Berlin [u.a.], 1956

Belastungszahlen

[urn:nbn:de:hbz:466:1-74292](https://nbn-resolving.org/urn:nbn:de:hbz:466:1-74292)

Tabelle 35¹. Belastungszahlen.

	$6 \delta_{k0} = l_k l'_k \sum_k P \omega_D + l_{k+1} l'_{k+1} \sum_{k+1} P \omega'_D$ <p>Ergebnisse für vorgeschriebene Lastengruppen vgl. S. 112.</p>
	$6 \delta_{k0} = l'_k \sum_k M \omega_M - l'_{k+1} \sum_{k+1} M \omega'_M$
<p>Streckenbelastung: $6 \delta_{k0} = c_k p_k l_k^2 l'_{k+1} + c'_{k+1} p_{k+1} l_{k+1}^2 l'_k$</p>	
	$c_k = c'_{k+1} = \frac{1}{4}$ $c_k = c'_{k+1} = \frac{2}{15}$
	$c_k = c'_{k+1} = \frac{5}{32}$ $c_k = c'_{k+1} = \frac{7}{60}$
	$c_k = \frac{1}{4} (1 - \zeta^2)^2, \quad c'_{k+1} = \frac{1}{4} (1 - \zeta'^2)^2$
	$c_k = \frac{1}{4} \zeta^2 (2 - \zeta^2), \quad c'_{k+1} = \frac{1}{4} \zeta'^2 (2 - \zeta'^2)$
	$c_k = \frac{1}{4} [\zeta_0^2 (2 - \zeta_0^2) - \zeta_1^2 (2 - \zeta_1^2)],$ $c'_{k+1} = \frac{1}{4} [\zeta_1'^2 (2 - \zeta_1'^2) - \zeta_0'^2 (2 - \zeta_0'^2)].$

Diese Angaben können nach Tabelle 12 für zahlreiche andere Belastungsfälle ergänzt und nach Tabellen 13 bis 15 auch für veränderliches Trägheitsmoment im Bereiche eines Trägerabschnitts angeschrieben werden.

Ungleichförmige Temperaturänderung Δt_k im Bereiche von l_k mit der mittleren Trägerhöhe d_k liefert

$$6 \delta_{kt} = 3 E J_c \alpha_t \left(\frac{\Delta t_k l_k}{d_k} + \frac{\Delta t_{k+1} l_{k+1}}{d_{k+1}} \right) \approx 3 E J_c \frac{\alpha_t \Delta t}{d} (l_k + l_{k+1}). \quad (655)$$

Werden senkrechte Stützenverschiebungen $\Delta_{k-1}, \Delta_k, \Delta_{k+1}$ und Verdrehungen φ_1, φ_n der Endquerschnitte bei starr angenommener Einspannung der Trägerenden im Sinne von X_1, X_n gemessen oder geschätzt (Abb. 376), so entsteht

$$6 \delta_{ks} = 6 E J_c \left[\frac{\Delta_{k-1}}{l_k} - \Delta_k \left(\frac{1}{l_k} + \frac{1}{l_{k+1}} \right) + \frac{\Delta_{k+1}}{l_{k+1}} \right],$$

$$6 \delta_{1s} = -E J_c \left(\frac{\Delta_1 - \Delta_2}{l_2} + \varphi_1 \right); \quad 6 \delta_{ns} = -6 E J_c \left(\frac{\Delta_n - \Delta_{n-1}}{l_n} + \varphi_n \right). \quad (656)$$

Auflösung des Ansatzes. Die dreigliedrige Matrix (650) der Vorzahlen (651) wird unter Einbeziehung der Belastungsglieder nach der Rechenvorschrift S. 230ff. aufgelöst. Die konjugierte Matrix mit den Vorzahlen $\beta'_{ik} = \beta_{ik}/6$ entsteht entweder aus zwei Kettenbrüchen nach (394), (404) oder durch Vorwärts- und Rückwärtselimination nach Gauß. Da die 6fachen Vorzahlen δ_{ik} verwendet werden,

¹ Funktionswerte ω auf S. 116ff.